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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [B] | [€] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6| D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W | c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukeji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Ciag czynno$ci procesu transportowego skladajacy si¢ z elementéw takich jak: dojazd do miejsca
zatadunku, zaladunek oraz zabezpieczenie tadunku, przewdz tadunku i roztadunek, nalezy do czynnos$ci

A. handlowych.

B. kontrolnych.

C. wykonawczych.
D. organizacyjnych.

Zadanie 2.

Organizacja przewozu polegajaca na pobraniu towaru z punktu zatadunku i dostarczeniu go do wielu
klientow podczas jednej trasy to model

A. sztafetowy.
B. obwodowy.
C. wahadlowy.
D. promienisty.

Zadanie 3.

Przew6z wymagajacy specjalnego oznakowania taboru, przeszkolenia kierowcy i pisemnej instrukcji dla

kierowcy, to transport

A. zywych zwierzat.
B. tadunkéw drobnicowych.
C. ltadunkow w kontenerach.

D. materiatdéw niebezpiecznych.

Zadanie 4.
Zatoga jednoosobowa pojazdu przewozacego fadunek z Lodzi do Gdanska na odlegtos¢ 350 km ma stawi¢
si¢ na odprawe promowa o godzinie 15:00. O ktorej godzinie najpdzniej, uwzgledniajac wymagane przerwy

w czasie jazdy, musi nastapi¢ wyjazd z Lodzi, jezeli $srednia predkos$¢ pojazdu wynosi 70 km/godz.?

A. 0845

B. 09:15

C. 010:00

D. 010:15
Zadanie 5.
Ktory kontener nalezy wykorzysta¢ do przewozu przesytek ponadgabarytowych przekraczajacych obrys
kontenera?

A. Flat Rack.

B. Open Top.

C. Dry Freight.

D. High Cube Dry.
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Zadanie 6.
Do przewozu artykutéw glteboko mrozonych nalezy wybra¢ srodek transportu typu
A. furgon.
chlodnia.

B
C. izoterma zwykla.
D

1zoterma wzmocniona.

Zadanie 7.

Z jakim najwigkszym 1 zarazem dopuszczalnym naciskiem na pojedynczg o$ jest mozliwy przejazd pojazdu
z tadunkiem, bez specjalnego zezwolenia, po wyznaczonych drogach krajowych?

A. 10,0t
B. 11,0t
C. 11,5t
D. 125t
Zadanie 8.
Aby przewiez¢ tadunek transportem kolejowym przez Rosje, Biatoru$ lub Ukraing, nalezy zastosowac
umowe
A. CIM.
B. RICO.
C. SMGS.
D. COTIF.
Zadanie 9.

Przejazd z tadunkiem z Bydgoszczy do Torunia na odlegto$¢ 50 km zajmuje kierowcy 1 godzing. Ile
wynosi predkos¢ eksploatacyjna pojazdu, jezeli czynnosci tadunkowe trwaja 0,5 godziny i podr6z powrotna
do bazy w Bydgoszczy trwa 1 godzing?

A. 33 km/godz.
B. 40 km/godz.
C. 50 km/godz.
D. 66 km/godz.

Zadanie 10.

Samochodem ci¢zarowym o fadownosci 12 t przewieziono tadunek o masie 6 t z Radomia do Warszawy.
Jaki jest wspotczynnik wykorzystania tadowno$ci tego $rodka transportu?

A. 0,18
B. 0,25
C. 0,50
D. 2,00
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Zadanie 11.
Transport kombinowany szynowo-drogowy polega na wykorzystaniu §rodkéw transportu samochodowego

na przewoz tadunku

A. od klienta do terminalu lotniczego.

B. zterminalu kolejowego do klienta.

C. pomigdzy terminalami kolejowymi.

D. zterminalu kolejowego do terminalu lotniczego.

Zadanie 12.
Podstawowym kryterium podziatu spedycji jest
A. czas realizacji ustugi.
ilo$¢ przewozonego tadunku.

B.
C. rodzaj przewozonego tadunku.
D. rodzaj uzytego $rodka transportu.

Zadanie 13.
Cechg charakterystyczng przesytki drobnicowej jest
A. jednorodno$¢ tadunku.
rozproszenie punktow nadania i odbioru.

B
C. jedno miejsce nadania oraz jedno miejsce odbioru.
D. wypehienie calej przestrzeni tadunkowej §rodka transportu przez jedng przesyike.

Zadanie 14.

Ladunek, ktorego wymiary przekraczaja dopuszczalne wymiary $rodka transportu, nazywa si¢

A. ponadnormatywnym.
B. ponadwymiarowym.
C. niebezpiecznym.

D. specjalnym.

Zadanie 15.

Jaka technologi¢ transportu nalezy zastosowa¢ do przewozoéw kontenerowych?

A. Specjalna.

B. Uniwersalna.

C. Zunifikowana.
D. Specjalizowana.
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Zadanie 16.

Colli, jednostka przeliczeniowa tadunku, to
A. sztuka przewozowa.
B. wymiary zatadunku.

C. jego masa wilasciwa.
D. jego objetos¢ wlasciwa.

Zadanie 17.

Na europalecie o masie 20 kg ulozono 36 zgrzewek z cukrem. Ile wynosi masa paletowej jednostki
tadunkowej, jezeli jedna zgrzewka zawiera 15 jednokilogramowych opakowan z cukrem?

A. 540kg
B. 560kg
C. 720kg
D. 735kg

Zadanie 18.
Do transportu pszenicy siewnej z wykorzystaniem palet nalezy zastosowaé
A. worki jutowe.
B. pudfa kartonowe.
C. pojemniki azurowe.
D. skrzynie metalowe.

Zadanie 19.

Ktory znak, umieszczony na $rodkach transportu samochodowego, informuje o spelnieniu wymagan
rezolucji konferencji Ministrow Transportu (CEMT), dotyczacych czystosci spalin, poziomu hatasu oraz
bezpieczenstwa eksploatacji kompletnego pojazdu z naczepg lub przyczepa?

©600

Zadanie 20.
Przedstawiona na rysunku naczepa umozliwia zatadunek tylko i - ﬂ\%
A. tylnyiboczny. / ! :m 0
B. tylny, boczny i gormy. | it | T |
C. Dboczny z poziomu ,,zero”. £ it 4 l il
O 1 |l i J
D. przez dok zatadunkowy lub rampe. : . 7
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Zadanie 21.

Ladunek w naczepie ma by¢ przewieziony z Poznania kolejno do Lodzi, Warszawy i1 Biategostoku.
W jakiej kolejnosci nalezy zaladowaé palety do naczepy, jezeli dostawa ma si¢ odbyé w systemie

obwodowym?

A. Warszawa, Lodz, Biatystok.
B. Biatystok, Warszawa, L.6dz.
C. Lodz, Warszawa, Biatystok.
D. Warszawa, Bialystok, £.6dzZ.

Zadanie 22.

Z rysunku wynika, ze w transporcie ladunku
o ciezarze 10 000 N nalezy uzy¢ zabezpieczenia 000N
przejmujacego sity do wielkosci
A. 50% cig¢zaru tadunku.
B. 80% ci¢zaru fadunku.
C. 100% cigzaru tadunku.
D

130% ci¢zaru tadunku. 5000N
5000 N

Zadanie 23.
Naczepa skrzyniowa przewozone sg palety z ceglami. Jako $rodka wspomagajacego utrzymanie tadunku

w danym miejscu, oprocz pasOw, mozna uzy¢

A. klinéw.

B. tancuchow.

C. siatki z lin.

D. mat antyposlizgowych.

Zadanie 24.
Intermodalng Jednostka Ladunkowa UTI (ILU — Intermodal Loading Unit) nie jest

A. kontener.

B. przyczepa.

C. naczepa siodlowa.
D

nadwozie wymienne.
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Zadanie 25.

Dopuszczalna dtugos¢ zestawu drogowego w Polsce 1 w wigkszos$ci panstw europejskich wynosi

A. 13,60 m
B. 16,50m
C. 18,75m
D. 25,00 m
Zadanie 26.

Fragment Rozporzgdzenia Ministra Infrastruktury z dnia 31 grudnia 2002 r. w sprawie warunkow
technicznych pojazdow oraz zakresu ich niezbednego wyposazenia

§ 3. 1. Dopuszczalna masa catkowita pojazdu nie moze przekraczac:
1) pojazdu pojedynczego, z wytgczeniem naczepy, przyczepy z osig centralngi ciggnika siodtowego:
a) dwuosiowego, z zastrzezeniem lit. b- 16 t,
b) dwuosiowego autobusu o zawieszeniu két pneumatycznym lub réwnowaznym, o ile rownowaznos¢ ta
zostata wykazana przez producenta pojazdu - 18 t,
c) trzyosiowego - 24 t,
d) o liczbie osi wiekszej niz trzy - 32 t,
e) autobusu przegubowego - 28 t;
2) pojazdu cztonowego lub zespotu ztozonego z pojazdu silnikowego i przyczepy:
a) o liczbie osi nie wiekszej niz cztery - 32 t.
b) o liczbie osi wiekszej niz cztery, z zastrzezeniem pkt 3 - 40 t;
3) pojazdu cztonowego sktadajgcego sie z trdéjosiowego pojazdu silnikowego i tréjosiowej naczepy,
przewozgcego 40-stopowy kontener ISO w transporcie kombinowanym - 44 t.
2. Udziat masy na o$ (osie) napedowg (napedowe) pojazdu lub zespotu pojazdédw nie moze by¢ mniejszy niz
25%, a w odniesieniu do samochodu osobowego udziat masy na o$ przednig nie moze byé mniejszy niz
30%.
3. Przepis ust. 2 stosuje sie do pojazddw zarejestrowanych po raz pierwszy po dniu 31 marca 1998 r.
4. W przypadku pojazdu uczestniczgcego w ruchu drogowym podstawg sprawdzenia wymagan, o ktérych
mowa w ust. 1i 2, sg wartosci rzeczywiste wymienionych mas.

Catkowita masa pojazdu z tadunkiem wynosi 40 ton. Prawidtlowo wybranym s$rodkiem transportu jest

pojazd
A. czlonowy z 4 osiami.
B. czlonowy z 5 osiami.
C. pojedynczy z 2 osiami.
D. pojedynczy z 3 osiami.
Zadanie 27.

W dowodzie rejestracyjnym pojazdu odnotowuje si¢ jego

A. obstuge sezonowa w zaktadzie napraw samochodowych.
B. obstuge techniczng w zaktadzie napraw samochodowych.
C. badanie techniczne w stacji diagnostyczne;.

D. badanie homologacyjne w stacji diagnostyczne;j.
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Zadanie 28.

Zawiadomienie zawierajgce informacje o: nadawcy, stacji nadania i miejscu zatadunku, nazwie towaru,
masie tadunku, terminie zatadunku, odbiorcy, stacji przeznaczenia i miejscu wyladunku oraz rysunek
techniczny przesylki w trzech egzemplarzach, wysylane jest do dysponenta transportu kolejowego

w zwigzku z zamiarem przewozu fadunku

A. masowego.

B. wartosciowego.

C. niebezpiecznego.

D. ponadgabarytowego.

Zadanie 29.

Do przewozu fadunku niebezpiecznego, we wszystkich gateziach transportu, nalezy zastosowac

A. instrukcje pisemna.

B. instrukcje bezpieczenstwa.

C. karte zabezpieczenia transportu.
D

deklaracje fadunku niebezpiecznego.

Z.adanie 30.

W celu podania spedytorowi konkretnych terminéw i partii towarow w ramach umowy spedycji, albo
w przypadku braku umowy spedycji, nalezy zastosowac

A. list polecajacy.
list przewozowy.

B
C. Zzlecenie spedycyjne.
D. zaswiadczenie spedytora.

Zadanie 31.
Zgodnie z kodeksem cywilnym spedytor
A. nie moze samodzielnie dokona¢ przewozu.
moze sam dokona¢ przewozu i ma ograniczone prawa przewoznika.

B
C. moze sam dokona¢ przewozu i ma, w tym przypadku, prawa i obowigzki przewoznika.
D

moze samodzielnie dokonaé przewozu i nie dotycza go okreslone obowiazki przewoznika.

Zadanie 32.

W transporcie drogowym dokument, ktory moze by¢ wykorzystany przy odprawie celnej do przedstawienia
towaru w formie deklaracji skrocone;j, to

A. zezwolenie tranzytowe.

B. zezwolenie zagraniczne.

C. Zzlecenie spedycyjno-transportowe.
D

migdzynarodowy samochodowy list przewozowy.
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Zadanie 33.

Uzgodniona kwota, zapisana w polisie ubezpieczeniowej, do wysokosci ktorej ubezpieczajacy sam ponosi
skutki kazdej szkody, to

A. cesja.

B. karencja.
C. franszyza.
D.

koasekuracja.

Zadanie 34.

Ubezpieczeniem samego tadunku w transporcie jest

A. cargo.
B. casco.
C. autocasco.
D

assistance.

Zadanie 35.

Kierowca pobierajacy fadunek z magazynu powinien pokwitowac jego odbior 1 otrzyma¢ od magazyniera
dokument

PZ

RW
wz
PW

o0 >

Zadanie 36.
W ktorym przypadku obowigzki kierowcy, zaladowcy lub roztadowcy wykonywane byty prawidtowo?

A. Zatadunek mechaniczny z magazynu via rampa byt dokonywany przez kierowce.

B. Zaladowca umozliwit kierowcy nadzorowanie zatadunku i liczenie sztuk przewozowych
przyjetych.

C. Zatadowca nie przestrzegat polecen kierowcy odnosnie sposobu rozmieszczenia tadunku
1jego mocowania.

D. Kierowca zabronil wpisu uwagi na li§cie przewozowym po stwierdzeniu przez roztadowce
niezgodnosci co do ilosci sztuk przewozowych.

Zadanie 37.

Satelitarny system monitorowania oraz identyfikacji srodkow transportowych to

A. Automatic Data Capture.

B. Global Positioning System.
C. Electronic Data Interchange.
D.

General Packet Radio Service.
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Zadanie 38.
W dwoch kolejnych tygodniach pracy kierowcy laczny maksymalny czas prowadzenia pojazdu moze

wynosié¢

56 godzin.
70 godzin.
80 godzin.

oS 0w

90 godzin.

w

Z.adanie 39.

Przyklad etykiety dla jednostki logistycznej GS1

I ‘l |I | ||I“I | ‘I Numer partii
F <

(15)041231(10)12345X

Ilos¢ jednostek
s % handlowych (tacek.
I\Itu::;er‘?"_frrlzje(hlzs‘!:l kartondéw) w jednosice
Mndiowes (14 Zoakuw) logistyczne) (palecie)
(02)05712345000014(37148
50000000015

Etykieta logistyczna znajdujaca si¢ na opakowaniu transportowym zawiera kod kreskowy przedstawiony na

(najlepsze do). w stylu
amerykanskim. 6 znakow
(RR.MM.DD)

Minimalna data trwalosci “
B

L J

Seryjny numer jednostki
wysylkowe) SSCC

v

(00)3571234

rysunku Ile opakowan jednostkowych produktu zawiera opakowanie transportowe?

A. 37 sztuk.
B. 57 sztuk.
C. 59 sztuk.
D. 100 sztuk.

(0230509012341 23457 (3T 100

Z.adanie 40.

Zgodnie z systemem HACCP komora tadunkowa $rodka transportu przewozacego artykulty szybko psujace
si¢ powinna by¢ schtodzona do temperatury okreslonej w zleceniu

A. przed zatadunkiem.
B. podczas zaladunku.
C. w trakcie przewozu.
D. po zatadunku i zamknigciu drzwi.
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